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УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

 

У контексті глобалізації та інтернаціоналізації економіки ефективне управління 

персоналом стає ключовим чинником конкурентоспроможності компаній, що діють на 

міжнародних ринках. Людський капітал відіграє визначальну роль у стимулюванні 

інновацій, адаптації та сталого розвитку, що зумовлює зростання значення міжнародного 

управління персоналом (МУП). Це не просто трансляція наявних HR-практик на інші 

країни, а комплексний підхід до найму, адаптації, розвитку та утримання співробітників 

у мультикультурному й багатонаціональному середовищі. МУП охоплює координацію 

діяльності у сфері HR між різними країнами, формування глобальних стратегій 

управління людськими ресурсами з урахуванням локальних особливостей. Значення 

цього підходу посилюється зі зростанням масштабів міжнародної присутності компанії. 

Ігнорування стратегічної ролі МУП на початкових етапах експансії часто призводить до 

дезорганізації, неефективного використання ресурсів та втрати конкурентних переваг, 

тоді як цілеспрямовані HR-стратегії суттєво підвищують репутацію та стабільність 

компанії. 

Міжнародне управління персоналом формує систему, що інтегрує управлінські 

підходи на різних рівнях і охоплює ширший спектр функцій, ніж національне УП 1. 

Воно характеризується підвищеною залежністю від зовнішнього середовища, значною 

роллю культурних та правових факторів, потребою в адаптації до змінних умов. Основні 

функції МУП включають міжнародний рекрутинг з урахуванням локальної специфіки, 

комплексну адаптацію співробітників, розвиток лідерського потенціалу в умовах 

мультикультурності, формування компенсаційної політики з урахуванням глобального 

та локального контекстів, а також управління експатріантами на всіх етапах їхнього 

залучення. Одночасно, ефективність МУП визначається здатністю гармонізувати 

глобальні HR-цілі з вимогами локальних ринків. Вибір моделі управління персоналом є 

стратегічним рішенням і залежить від рівня інтернаціоналізації, особливостей галузі та 

корпоративної культури 2. Модель EPRG дозволяє класифікувати підходи як 

етноцентричні (централізоване управління), поліцентричні (локальна автономія), 

регіоцентричні (регіональна координація) та геоцентричні (глобальна інтеграція). Поряд 
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із ними існують моделі, засновані на національних традиціях: американська, японська, 

європейська. У практиці часто застосовуються гібридні підходи, які дозволяють гнучко 

поєднувати глобальні стандарти з локальними потребами. 

Фахівці з МУП стикаються з низкою викликів, серед яких – культурна 

різноманітність, що впливає на стилі комунікації, робочі практики та прийняття рішень; 

правові розбіжності, що ускладнюють дотримання регуляторних вимог; комунікаційні 

бар’єри та складність координації розподілених команд. Управління глобальними 

командами вимагає розвитку довіри, створення єдиного корпоративного простору та 

гнучкої організації роботи. До цього додаються труднощі утримання талантів, розробки 

ефективної системи мотивації та пошуку балансу між стандартизацією і адаптацією. Всі 

ці фактори безпосередньо впливають на ефективність бізнесу, адже невдалі HR-рішення 

можуть призвести до зниження продуктивності та втрати стратегічних позицій. 

Сфера МУП перебуває в постійному розвитку під впливом цифрових технологій 3. 

Використання HR-tech, штучного інтелекту та аналітики даних трансформує підходи до 

підбору, навчання та взаємодії з персоналом. Зростає значення стратегічного управління 

глобальними талантами – компанії формують хаби талантів, розвивають глобальних 

лідерів, впроваджують практики різноманіття, інклюзії та етичного лідерства. Також 

посилюється увага до добробуту працівників, гнучкості форм зайнятості та підтримки 

психологічного комфорту. Роль HR дедалі більше виходить за межі адміністративної 

функції й стає ключовою у досягненні стратегічних цілей бізнесу. 

Міжнародне управління персоналом – це не лише адаптація традиційних HR-практик 

до глобального середовища, а фундаментальна складова успішної міжнародної стратегії 

компанії. Його ефективність визначається здатністю гнучко реагувати на виклики 

глобального ринку, поєднувати стандартизацію з локальною чутливістю, використовувати 

цифрові інструменти для розвитку талантів і формувати інклюзивне середовище, що 

сприяє сталому розвитку. Уміння працювати з різноманіттям, будувати глобальні команди 

та забезпечувати стратегічну інтеграцію HR з бізнес-цілями перетворює МУП на критично 

важливий інструмент сучасного корпоративного управління. 
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